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Miasto Lubartów szykuje przebudowę 
skrzyżowania na rondo  Nowy respirator dla Oddziału 

Neonatologii w Lubartowie

Ratusz ogłosił przetarg na opracowanie kompleksowej dokumentacji technicznej, która pozwoli na 
przebudowę skrzyżowania ulic Lubelskiej i Cichej na rondo. To kolejny krok w kierunku poprawy 
bezpieczeństwa i płynności ruchu w centrum miasta.

Oddział Neonatologii SPZOZ w Lubartowie otrzymał 
nowoczesny respirator Hamilton C1 neo, zakupiony dzięki 
zaangażowaniu lokalnej społeczności i wsparciu Fundacji 
PoMOC Daje MOC.

Patriotyczne bieganie w Lubartowie

W niedzielę 1 marca w Lubartowie odbędzie się bieg „Tropem Wilczym – Bieg Pamięci Żołnierzy Wyklętych”. Jest to ogólnopolski projekt realizowany we współpracy z Funda-
cją Wolność i Demokracja. Lokalnym organizatorem jest Miejski Ośrodek Sportu i Rekreacji w Lubartowie.

Zamówienie obejmuje opracowa-
nie wielobranżowej dokumentacji 
projektowej, w tym m.in. przepro-
wadzenie badań geotechnicznych 
podłoża gruntowego, uzyskanie 
wszystkich niezbędnych opinii, 
decyzji i uzgodnień wymaganych 
do realizacji inwestycji, opraco-
wanie dokumentacji technicznej 
budowy zgodnie z zatwierdzoną 
koncepcją i procedurą ZRID, pro-

jekt stałej organizacji ruchu oraz 
jego uzgodnienie z odpowiednimi 
organami, przygotowanie Specy-
fikacji Technicznych Wykonania i 
Odbioru Robót, wykonanie przed-
miarów robót i kosztorysów inwe-
storskich.
Przebudowa tego skrzyżowania 
to część szerszego planu moder-
nizacji infrastruktury drogowej w 
Lubartowie, który ma zwiększyć 

komfort i bezpieczeństwo miesz-
kańców oraz odwiedzających mia-
sto.
Oferty można składać wyłącznie 
za pośrednictwem Platformy e-
-Zamówienia pod adresem eza-
mowienia.gov.pl. Szczegóły doty-
czące zamówienia dostępne są na 
stronie Biuletynu Informacji Pub-
licznej UM Lubartów.     (KW)

Zakup urządzenia był niezbęd-
ny – dotychczasowy respirator 
stał się przestarzały, a brak do-
stępnych części eksploatacyjnych 
stwarzał ryzyko w sytuacjach kry-
tycznych. Dzięki nowemu respira-
torowi noworodki z niewydolnoś-
cią oddechową mogą być leczone 
bezpośrednio w Lubartowie, bez 
konieczności transportu do Lubli-
na. To znacząco podnosi ich bez-

pieczeństwo i pozwala szpitalowi 
zapewnić opiekę na standardzie 
powiatowym.
Respirator trafił na Oddział Neona-
tologii podczas uroczystego prze-
kazania 19 lutego  w Szpitalu Po-
wiatowym w Lubartowie przy ul. 
Cichej 14. Sprzęt udało się zakupić 
dzięki setkom licytacji, lokalnym 
zbiórkom prowadzonym przez 
Fundację PoMOC Daje MOC.

1 marca w Lubartowie odbędzie 
się bieg „Tropem Wilczym – Bieg 
Pamięci Żołnierzy Wyklętych”. Jest 
to ogólnopolski projekt realizowa-
ny we współpracy z Fundacją Wol-
ność i Demokracja. Lokalnym or-
ganizatorem jest Miejski Ośrodek 
Sportu i Rekreacji w Lubartowie.
Tradycyjnie już odbędą się dwa 
biegi:
- Bieg Honorowy na dystansie 
1963 m;
- Bieg Główny dystans 5 km.
W niedzielę 1 marca w XIV edycji 
„Tropem Wilczym – Bieg Pamię-
ci Żołnierzy Wyklętych” weźmie 
udział około 70 tysięcy biegaczy w 
ponad 300 miejscowościach Polski 
i świata. W tym gronie znajduje się 
Lubartów. Tym samym bieg, które-
go celem jest upamiętnienie ostat-
nich obrońców wolności, walczą-

cych na ziemiach polskich jeszcze 
po zakończeniu II wojny świato-
wej, jest największym biegiem pa-
mięci w Polsce. Jest też największą 
imprezą masową towarzyszącą 
obchodom „Narodowego Dnia Pa-
mięci Żołnierzy Wyklętych”. Sym-
boliczny dystans biegu we wszyst-
kich miastach wynosi 1963 metry. 
Liczba ta jest nawiązaniem do da-
ty śmierci ostatniego, poległego w 
walce Żołnierza Wyklętego – Józe-
fa Franczaka „Lalka”, który został 
zamordowany w 1963 roku. W nie-
których miastach odbędą się tak-
że biegi na dłuższych dystansach. 
Każdy z uczestników biegu otrzy-
ma koszulkę z wizerunkiem jed-
nego z Żołnierzy Wyklętych oraz 
medal pamiątkowy. W każdym 
mieście organizatorzy przygoto-
wali dodatkowe atrakcje.

Zapisy na bieg „Tropem Wilczym – 
Bieg Pamięci Żołnierzy Wyklętych” 
w Lubartowie:
Bieg Honorowy https://zapisy.in-
essport.pl/#gr287
Bieg Główny https://zapisy.in-
essport.pl/#gr287
Szczegóły, w tym regulamin na 
stronie internetowej i Faceeboku 
Miejskiego Ośrodka Sportu i Re-
kreacji w Lubartowie. Limit miejsc 
na bieg główny wynosi 140 osób. 
Zapisało się już ponad 100 osób. 
Start i meta umiejscowione będą 
na ul. Parkowej. Bieg honorowy 
rozpocznie się o godz. 12.15, nato-
miast bieg główny zaplanowany 
jest na godzinę 12.30. Organizato-
rzy informują, że będzie to pierw-
szy bieg w ramach Grand Prix Bie-
gów Lubartowskich w 2026 roku.

ig
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Uczcili  Narodowy Dzień Pamięci Żołnierzy AK

Lubartów stawia na elektryczny 
transport publiczny

Zima nie zatrzymuje inwestycji

Miasto Lubartów ogłosiło  przetarg na dostawę fabrycznie nowego bu-
sa elektrycznego w ramach projektu „Lubartowski transport publiczny”. 
To kolejny krok w kierunku nowoczesnego i ekologicznego transportu 
miejskiego. Zakres zamówienia obejmuje nie tylko sam pojazd, ale i peł-
ne wyposażenie, a także przeszkolenie pracowników. Oferty można skła-
dać wyłącznie za pośrednictwem Platformy e-Zamówienia do 16 mar-
ca. Szczegółowe informacje dostępne są w BIP UM Lubartów. Inwestycja 
jest współfinansowana ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju 
Regionalnego w ramach działań 6.3 „Publiczny autobusowy transport 
zbiorowy”. Priorytetu VI „Zrównoważony system transportu” Programu 
Fundusze Europejskie dla Lubelskiego 2021–2027. Dzięki tej inicjatywie 
mieszkańcy Lubartowa będą mogli korzystać z przyjaznego środowisku 
środka transportu publicznego, który ma poprawić komfort codzien-
nych podróży i wspierać rozwój miejskiej mobilności elektrycznej.   opr. Red. 

W spotkaniu wzięli udział: Starosta 
Lubartowski – Jan Sławecki,  Za-
stępca Burmistrza Miasta Lubar-
tów – Radosław Szumiec oraz Wójt 
Gminy Lubartów – Jarosław Bud-
ka.
Narodowy Dzień Pamięci Żołnie-
rzy Armii Krajowej obchodzony 
jest 14 lutego, w rocznicę prze-
mianowania Związku Walki Zbroj-
nej na Armię Krajową w 1942 roku. 
Święto zostało ustanowione usta-
wą Sejmu RP w 2025 roku, a w Lu-
bartowie obchodzone jest po raz 
drugi.
Zdzisław Broński „Uskok” (1912–

1949) od jesieni 1943 r. dowodził 
oddziałem partyzanckim w Ob-

wodzie AK Lubartów, brał udział w 
akcji „Burza”. Po „wyzwoleniu” wal-

czył z komunistami. Zginął oto-
czony w bunkrze, gdzie przez dwa 

lata ukrywał się przed UB. Ukrywa-
jąc się, spisywał wspomnienia.  (kw)

13 lutego przedstawiciele władz samorządowych spotkali się na cmentarzu parafialnym, aby oddać hołd bohaterom Armii Krajowej 
w Narodowym Dniu Pamięci Żołnierzy AK. Pod pomnikiem kpt. Zdzisława Brońskiego ps. „Uskok”  złożono kwiaty i zapalono znicze, 
wspominając jego bohaterską śmierć 21 maja 1949 roku, gdy walczył z komunistycznym okupantem.

Z żalem przyjęliśmy wiadomość 
o śmierci 

ś.p. Marii Sagan
Wyrazy współczucia Rodzinie

składają
seniorzy z Lubartowskiego Ośrodka Kultury

Zespoły szkolno-przedszkolne z rocznym przesunięciem. Miasto stawia na dialog i spokojne 
przygotowanie zmian

Wspólne stanowisko władz i dy-
rektorów 
6 lutego burmistrz Lubartowa 
Krzysztof Paśnik oraz dyrektorzy 
przedszkoli i szkół podstawowych 
podpisali oświadczenie dotyczące 
dalszych działań w sprawie two-
rzenia zespołów szkolno-przed-
szkolnych. Podkreślono w nim, że 
wobec zmian demograficznych 
samorząd musi odpowiedzial-
nie planować przyszłość miejskiej 
oświaty, jednak proces ten wyma-
ga czasu i szerokich konsultacji.
Zgodnie z przyjętym stanowi-
skiem, formalnie zespoły mogły-
by rozpocząć funkcjonowanie 

najwcześniej od roku szkolnego 
2027/2028. Do tego czasu mają 
być prowadzone działania przy-
gotowawcze oraz rozmowy ze 
wszystkimi zainteresowanymi śro-
dowiskami.
W oświadczeniu zaznaczono, że 
nadrzędnym celem jest dobro 
dzieci i ich rodziców, a wszelkie 
decyzje będą poprzedzone rze-
telnymi konsultacjami z udziałem 
nauczycieli, rodziców, związków 
zawodowych oraz pracowników 
niepedagogicznych.

Odpowiedź na zmiany demo-
graficzne

Pomysł utworzenia zespołów 
szkolno-przedszkolnych pojawił 
się w kontekście prognozowanych 
zmian demograficznych. Spadek 
liczby dzieci w kolejnych roczni-
kach to wyzwanie, z którym mie-
rzą się samorządy w całym kraju. 
W województwie lubelskim funk-
cjonuje już kilkadziesiąt tego typu 
zespołów. W założeniu rozwiąza-
nie to ma usprawnić zarządzanie 
placówkami, umożliwić bardziej 
elastyczne wykorzystanie bazy lo-
kalowej i kadrowej oraz zapewnić 
stabilność organizacyjną w per-
spektywie kolejnych lat. Miasto 
podkreśla, że intencją nie są likwi-

dacje przedszkoli ani redukcje za-
trudnienia, lecz racjonalne przy-
gotowanie systemu oświaty do 
nadchodzących zmian.

Emocje i decyzja o wstrzymaniu 
procedury
Temat zespołów zdominował 
styczniową sesję Rady Miasta. Wo-
bec zgłaszanych wątpliwości bur-
mistrz zdecydował o zdjęciu z po-
rządku obrad projektu uchwały 
intencyjnej, która miała jedynie 
otworzyć formalny etap konsul-
tacji. Decyzja ta została odebrana 
jako sygnał gotowości do dialogu 
i wysłuchania głosu środowiska 

oświatowego. W kolejnych dniach 
odbyły się spotkania z dyrektora-
mi oraz przedstawicielami placó-
wek.

Spokojny etap rozmów
Obecnie – jak podkreślają wła-
dze miasta – trwa etap spokoj-
nych analiz i rozmów. Samorząd 
deklaruje transparentność dzia-
łań i stopniowe informowanie opi-
nii publicznej o kolejnych krokach.
Przesunięcie ewentualnego ter-
minu utworzenia zespołów o rok 
ma dać przestrzeń do wypracowa-
nia rozwiązań akceptowalnych dla 
wszystkich stron.              (kw)

Władze Lubartowa oraz dyrektorzy miejskich jednostek oświatowych wspólnie deklarują kontynuację prac nad koncepcją utworzenia 
zespołów szkolno-przedszkolnych. Jednocześnie zapadła decyzja o przesunięciu ewentualnego terminu ich powstania o jeden rok – do 1 
września 2027 r. To efekt rozmów po styczniowej debacie, która wywołała duże zainteresowanie wśród rodziców i nauczycieli.

Mimo zimowej aury i niskich 
temperatur prace przy miej-
skich inwestycjach trwają. Rów-
nolegle prowadzone są roboty 
przy budowie przyszkolnej hali 
sportowej przy II Liceum Ogól-
nokształcącym im. Piotra Fir-
leja w Lubartowie oraz roboty 
wykończeniowe wewnątrz po-
wstającej sali sportowej przy ul. 
Szkolnej.
Na terenie II LO realizowany jest 
długo wyczekiwany projekt pn. 
„Budowa przyszkolnej hali sporto-
wej z boiskiem wielofunkcyjnym 
przy II LO w Lubartowie”. Przedsię-
wzięcie powstaje w ramach Pro-

gramu Olimpia – programu budo-
wy przyszkolnych hal sportowych 
z okazji 100-lecia pierwszych wy-
stępów reprezentacji Polski na 
Igrzyskach Olimpijskich. To ogól-
nopolska inicjatywa, której celem 
jest zwiększenie dostępu dzie-
ci i młodzieży do nowoczesnej in-
frastruktury sportowej oraz stwo-
rzenie atrakcyjnych warunków do 
aktywności fizycznej dla całych 
społeczności lokalnych.
Na placu budowy widać wyraźny 
postęp. W ostatnim czasie wyko-
nano strop nad łącznikiem, który 
będzie stanowił zaplecze powsta-
jącej hali. To ważny etap konstruk-

cyjny, przybliżający inwestycję do 
kolejnych faz realizacji. Równo-
cześnie trwają prace związane ze 
zbrojeniem słupów konstrukcyj-
nych, które zapewnią trwałość i 
bezpieczeństwo całego obiektu.
Intensywne roboty prowadzone 
są także wewnątrz budynku sali 
sportowej przy ul. Szkolnej. Obec-
nie montowane są sufity podwie-
szane oraz trwa instalacja wen-
tylacji wewnętrznej. W kolejnych 
pomieszczeniach układany jest 
parkiet, a także płytki. Każdego 
dnia obiekt zyskuje na funkcjonal-
ności i estetyce.      

(KW)

prace w budynku przy ul. Szkolnej plac budowy przy II LO
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„Siła jest Kobietą” – warsztaty w Lubartowie
Za nami ogólnopolskie warsztaty w Lubartowie pod hasłem „Siła jest Kobietą”. Inspirujące spotkanie dla kobiet zorganizowała 15 lutego 
Fundacja Wysoka Świadomość.  Warsztaty miały na celu wsparcie kobiet w odkrywaniu ich potencjału, pewności siebie, nauczyć je radzić z 
trudnościami i stresem oraz uświadomić, że siła tkwi w słabościach i autentyczności.
Warsztaty w województwie lubel-
skim odbyły się po raz piąty, nato-
miast w Lubartowie była to pierw-
sza edycja. Na spotkanie przybyły 
kobiety nie tylko z naszego mia-
sta, ale też z Lublina, Puław, Gar-
wolina, Warszawy, Kraśnika. Idea 
warsztatów opierała się na poka-
zaniu kobietom, że ich siła pocho-
dzi z porażek, których doświad-
czyły oraz wielu mocnych przeżyć 
życiowych.  Podczas spotkania pa-

nie poznały konkretne narzędzia i 
sposoby, jak radzić sobie w trud-
nościach życiowych, jak przezwy-
ciężać lęk, niskie poczucie warto-
ści i jak odkrywać swój potencjał. 
Warsztaty były połączone z tań-
cem, śpiewem, medytacją i ćwi-
czeniami oddechowymi oraz lo-
sowaniem upominków dla kobiet.
W trakcie spotkania  wystąpiły ko-
biety, które swoją siłą i doświad-
czeniem inspirują innych:

- Iwona Guzowska - mistrzyni bok-
su i kickboxingu,  zdobyła tytuły 
mistrzyni Europy i Świata;
– Dorota Deląg – aktorka i prezen-
terka, zajmuje się prowadzeniem 
indywidualnych szkoleń z zakresu 
autoprezentacji i wystąpień pub-
licznych;
– Katarzyna Bujakiewicz – aktor-
ka znana z filmów „Zróbmy sobie 

wnuka”, „Listy do M. 2”, „Kochaj i 
rób co chcesz”, serialu „Na dobre i 
na złe”;
– Ania Karolska -wokalistka, praw-
niczka, dyrektor HR, coach;
– Kamila Stolarczyk -mentorka i 
prowadząca, przedstawiła autor-
skie ćwiczenia wspierające rozwój 
osobisty.

Wśród gości była też Bożena 
Sztorc z Lubartowa, prowadząca 
Centrum Piękna i Relaksu oraz Ma-
rzena Polak – autorka książki „Od-
zyskałam swoje niebo”.
Partnerem wydarzenia było Mia-
sto Lubartów, a na warsztatach 
obecny był burmistrz Krzysztof 
Paśnik.                     

  Sylwia Cichoń

5 lutego w Lubartowskim Ośrodku Kultury odbyło się wyjątkowe wydarzenie dla najmłodszych – „Wierszowanie z Piąteczką”, zorganizowane przez Przedszkole Miejskie nr 5 w 
Lubartowie. Tematem tegorocznej edycji był „Zaczarowany świat wierszy”. Impreza odbyła się pod honorowym patronatem Burmistrza Miasta Lubartów.

Zaczarowany świat wierszy w Lubartowie

Do udziału zaproszono dzieci z lu-
bartowskich przedszkoli, które z 
wielkim zaangażowaniem i od-
wagą prezentowały swoje umie-
jętności recytatorskie na scenie. 
Maluchy oczarowały publiczność 
barwnymi interpretacjami wier-
szy, pokazując nie tylko pamięć, 
ale i kreatywność w sposobie 
przedstawiania utworów.
– Celem wierszowania jest popula-
ryzacja literatury dziecięcej, rozwi-
janie zdolności recytatorskich i za-

chęcanie do prezentacji własnych 
umiejętności na scenie – mówiła 
Urszula Szwed-Jednous, dyrektor 
Przedszkola Miejskiego nr 5.
Spotkanie poprowadziła nauczy-
cielka wychowania przedszkolne-
go Krystyna Jeziorska, a wydarze-
nie odbyło się pod honorowym 
patronatem burmistrza Lubarto-
wa Krzysztofa Paśnika. Organiza-
torzy podkreślają, że takie inicja-
tywy nie tylko rozwijają talenty 
dzieci, ale także integrują lokalną 
społeczność i zachęcają najmłod-
szych do twórczej aktywności. 

kw
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Zanim pamięć zniknie. Powstaje książka i wystawa o lubartowskiej Garbarni
Lubartowska Garbarnia, nie-
gdyś jeden z filarów przemysło-
wej „trójcy” miasta – obok Huty 
Szkła i Kasprzaka – dziś istnie-
je już tylko we wspomnieniach. 
A tych, jak się okazuje, jest nie-
wiele.
– Rodzinny i badawczy – tak o 
swoim zainteresowaniu historią 
zakładu mówi 28-letni pasjonat 
dziejów Lubartowa Kacper Ru-
sek, który w ramach spotkań Cy-
frowej Biblioteki Pamięci zbiera 
relacje byłych pracowników. 
Dziś najbardziej zaskakuje go 
mała ilość materiałów w archi-
wach.  Dlatego apeluje do by-
łych pracowników: przynieście 
zdjęcia, dokumenty, opowiedz-
cie swoje historie. Bo jeśli nie te-
raz – to kiedy?

ROZMOWA:

Skąd wzięło się Pana zaintere-
sowanie historią lubartowskiej 
Garbarni? Czy to temat osobi-
sty, rodzinny, czy raczej badaw-
czy?
I rodzinny i badawczy! Moja ma-
ma, choć krótko, pracowała w Gar-
barni i opowiadała mi dużo swo-
ich wspomnień. Mnie od dziecka 
to ciekawiło, w ogóle dzieje Lubar-
towa nie są mi obojętne, przykła-
dam do tego dużą uwagę. Gdy by-
łem nastolatkiem, dowiedziałem 
się, że wielu ludzi miało zatrud-
nienie w naszej Garbarni, pozna-
łem koleżankę mojej mamy, także 
związaną z Garbarnią i tak się za-
częło. To zdecydowanie nie jest te-
mat przewodni w moim życiu, ale 
pociąga mnie sam fakt, iż Garbar-
nia to przejaw minionej epoki, w 
której nie dane mi było żyć.

Jaką rolę – Pana zdaniem – Gar-
barnia odegrała w historii Lu-
bartowa?
Co najmniej istotną, obawiam się 
stwierdzić, iż kluczową, bo mnie 
wtedy nie było na świecie, ale wy-
starczy powiedzieć tylko tyle, że 
należała do trójcy przemysłowej 
Lubartowa, czyli Huta-Kasprzak-
-Garbarnia, na której to opierał się 
przemysł ciężki i lekki Lubartowa.
Dzisiaj nam to niewiele mówi, ale 
trzeba zaznaczyć, że po zmianach 
ustrojowych likwidacja zakładów 

oznaczała tysiące tragedii ludz-
kich, nie mylę się, chodziło o 
tysiące zatrudnionych, którzy 
z miesiąca na miesiąc stawa-
li się bezrobotnymi stojącymi 
w kolejce po tzw. kuroniówki. 
Dla Lubartowa Garbarnia była 
miejscem pracy i interakcji spo-
łecznych, a dla kraju dużym og-
niwem w sieci przemysłu lek-
kiego.

Co najbardziej zaskoczyło 
Pana podczas zbierania ma-
teriałów o zakładzie?
Mała ilość materiałów. Gdy 
przeczesywałem zbiory archi-
wum biblioteki wojewódzkiej, 
znalazłem tylko około 10 arty-
kułów związanych z Garbarnią. Dla 
porównania o Hucie Szkła było ich 
około trzy razy więcej. Natomiast 
jeśli chodzi o tzw. zbiory żywe, 
czyli byłych pracowników, którzy 
posiadają wiedzę, ale nie chcą się 
nią podzielić, to niestety, przyzna-
ję z lekkim rozgoryczeniem, że za-
skakuje mnie obojętność wobec 
takiego “kawału historii”.

Czy młodsze pokolenie ma dziś 
świadomość, jak dużym praco-
dawcą była Garbarnia?
Nie. Trzeba zacząć od tego, że sa-
mo słowo “Garbarnia” jest dla 
młodszego pokolenia obce, w 
ich czasach nikt nie garbuje skór 
garbnikami na taką skalę, jak daw-
niej. To naturalne, że samo zna-
czenie słowa się zatraca. Niemniej 
niektórzy młodsi, których rodzice 
lub dziadkowie pracowali w Gar-
barni, mają chociaż niewielką wie-
dzę o tym, że tu koło Lubartowa 
był taki zakład, z którego niezbyt 
ładnie pachniało i bardzo dużo lu-
dzi tam miało pracę. Nie chcę pięt-
nować młodszego pokolenia, sam 
mam dopiero 28 lat, ale dla młod-
szych dużymi zakładami są ROTO 
czy DAKO. Garbarnia to już histo-
ria.

Jakie historie najczęściej po-
wtarzają byli pracownicy pod-
czas spotkań?
To na pewno historie związane 
ze społeczną częścią pozytywów 
wynikających z pracy w Garbarni, 
czyli wyjazdy w ramach klubu że-
glarskiego oraz spotkania w klu-

bie brydżowym lub zabawy choin-
kowe. Dzisiaj to dziwne, ale wtedy 
40 lat temu bardzo dbano o inte-
grację pracowników. Tych historii 
jest tak wiele, że ciężko mi wyciąg-
nąć wspólny mianownik, co czło-
wiek to inna historia.

Czy można powiedzieć, że Gar-
barnia była czymś więcej niż tyl-
ko miejscem pracy?
Oczywiście, że tak. Analogicznie 
do teraźniejszości, gdy przycho-
dzimy do pracy i między współ-
pracownikami wymieniamy swoje 
poglądy, problemy także i wtedy 
każdy miał możliwość podzielić 
się swoimi rozterkami. Dla niektó-
rych Garbarnia to tylko nieładnie 
pachnące miejsce, w którym się 
pracuje, aby mieć na chleb, dla in-
nych to całe życie i to w tej różnicy 
należałoby doszukiwać się drugie-
go “dna” Garbarni, czyli poza mu-
rami, maszynami, torami i stosami 
akt osobowych kryje się taka pro-
za życia, pośród której przewijają 
się historie niezwykłych przyjaźni i 
znajomości, ale też i waśni.

Czy udało się dotrzeć do kroni-
ki zakładu, której dwa tomy – 
według archiwalnych informacji 
prasowych – przechowywał Ma-
rian Bieniek, a następnie prze-
kazano ją do muzeum w 1999 
roku?
Nie. Nic mi o tym nie wiadomo. 
Ja próbowałem wraz z niektórymi 
uczestnikami spotkań garbarskich 
dotrzeć do kroniki, nie udało się, 
na początku było mi nieco smut-

no, ale uświadomiłem sobie, że 
mam wokół siebie ludzi, a nie-
którzy pracowali w Garbarni od 
początku i każdy z nich ma mi 
do przekazania swoją historię, 
więc czego chcieć więcej? Ja te 
historie spisuję, dopytuję, spra-
wia mi to satysfakcję i zarówno 
historia lubartowskiej Garbarni 
przetrwa.

Jakie dokumenty lub pa-
miątki są dziś najcenniejsze 
z punktu widzenia przyszłej 
wystawy?
Odpowiem szerzej, ponieważ 
wystawa jest oczywiście istotna, 
ale wystawa przeminie, a zosta-
nie książka. W ramach Cyfrowej 

Biblioteki Pamięci tworzę zbiór 
wspomnień byłych pracowników 
Garbarni i w zależności od ilości 
spisanych wspomnień świadków 
historii, będzie wyglądał nakład 
książki/książeczki, 
która zostanie wy-
dana jako uwień-
czenie spotkań 
garbarskich. Każdą 
rzecz przyjmiemy i 
sfotografujemy, je-
śli nie wykorzysta-
my jej w wystawie, 
być może przyda 
się w książce. Teraz 
posiadamy makie-
tę Garbarni, frag-
menty gotowych 
skór, ulotki w ję-
zyku angielskim, 
zdjęcia z wyjazdów 
na wczasy, zdjęcia 

wykonane podczas pracy i nawet 
zdjęcie z pochodu pierwszomajo-
wego.

Czy zachowały się zdjęcia z bu-
dowy zakładu lub z pierwszych 
lat jego funkcjonowania?
Bardzo nieliczne. To mogę poli-
czyć na palcach. Wiem, że wtedy 
był zakaz fotografowania zakładu, 
dysponujemy tylko kilkoma zdję-
ciami z budowy, widać na nich 
bocznicę kolejową, budynek biu-
rowy i kawałek działu tzw. mokre-
go.

Zwraca się Pan z prośbą o kon-
takt do byłych pracowników i 
osób posiadających pamiątki. 

Jakiego rodzaju materiały są 
dziś najbardziej potrzebne?

Dla mnie najbardziej liczy się sło-
wo pisane, czyli to, co ktoś mi opo-
wie, a ja potem opiszę. Chodzi o 
historię pracy, w jakich latach da-
na osoba pracowała, na jakim sta-
nowisku, kto był jej przełożonym, 
jakie zalety widziała w pracy w 
Garbarni, jakie ciekawe zdarze-
nia pamięta. Natomiast jeśli ktoś 
posiada wyroby ze skór z lubar-
towskiej Garbarni, ulotki, zdjęcia - 
przede wszystkim zdjęcia, bardzo 
proszę o kontakt z biblioteką!

Czy obawia się Pan, że jeśli nie 
zbierzemy tych historii teraz, za 
kilka lat będzie już za późno?
Tak, nie chciałbym tragizować, ale 
niestety ta historia już na młode 
pokolenie nie ma bezpośrednie-
go wpływu, młode pokolenie nie 

będzie nią żywo zainteresowane. 
To także naturalne. Wydaje mi się, 
że jestem ostatnim urodzonym 
przed rokiem 2000, który chciałby
wynieść historię Garbarni ponow-
nie na piedestał, chociażby chwi-
lowy. Przecież nawet nasz drew-
niak, czyli kładka nad Wieprzem, 
powstał właśnie po to, aby pra-
cownicy Garbarni z Lubartowa 
mieli dogodną drogę do pracy! 
Każdy tamtędy przechodził. Bar-
dzo zachęcam wszystkich, którzy 
pracowali w Garbarni do tego, aby 
podzielili się swoimi wspomnie-
niami podczas przyszłego spotka-
nia 10 marca o godz. 16:00.

Rozmiawiała: Katarzyna Wójcik
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Wystawa z okazji 30-lecia „Lubartowiaka”. Szukamy materiałów i wspomnień 

Ferie w Lubartowskim Ośrodku Kultury 

Z okazji 30-lecia „Lubartowiaka” przygotowujemy jubileuszową wystawę i już dziś wertujemy redakcyjne archiwa, szukając 
najciekawszych materiałów sprzed lat. Zaglądamy do pożółkłych numerów gazety, przeglądamy archiwalne fotografie, czytamy 
teksty sprzed trzech dekad, by wspólnie z Czytelnikami cofnąć się w czasie i przypomnieć historię pisma, które stało się kroniką 
życia miasta i jego mieszkańców. 

Twórcą pisma był śp. Paweł Treger 
– wieloletni dyrektor Lubartow-
skiego Ośrodka Kultury. To dzię-
ki jego zaangażowaniu trzydzieści 

lat temu ukazał się pierwszy nu-
mer gazety, która z czasem stała 
się jednym z najważniejszych źró-
deł informacji o sprawach miasta i 
regionu.
Na przestrzeni lat na łamach „Lu-
bartowiaka” opisywaliśmy naj-
ważniejsze wydarzenia społeczne, 
kulturalne i sportowe. Dokumen-
towaliśmy codzienność, sukcesy 
mieszkańców, inwestycje, zmiany 
samorządowe i życie lokalnych in-
stytucji. Dziś nasze archiwa to bez-
cenny zapis przemian, jakie doko-
nały się w Lubartowie od połowy 
lat 90.
Wystawa
Z okazji jubileuszu przygotowu-
jemy wyjątkową wystawę. Znajdą 
się na niej archiwalne artykuły, fo-
tografie oraz inne materiały, które 

przez lata gromadziliśmy w redak-
cyjnych zbiorach. Będzie to niepo-
wtarzalna okazja, by przypomnieć 
sobie, czym żyło miasto trzy deka-
dy temu, jakie tematy rozpalały lo-
kalną debatę i jak zmieniał się je-
go krajobraz.
Podzielcie się wspomnieniami
Wystawa stanie się także miej-
scem wspomnień. Dlatego zwra-
camy się do wszystkich, którzy w 
przeszłości byli związani z „Lubar-
towiakiem” – redaktorów, współ-
pracowników, fotografów oraz 
Czytelników. Jeśli macie Państwo 
pamiątki, zdjęcia lub chcielibyście 
podzielić się swoimi wspomnie-
niami, prosimy o kontakt z redak-
cją.
 Już wkrótce podamy szczegóły 
dotyczące jubileuszowych wyda-

rzeń. Zapraszamy do śledzenia na-
szej strony internetowej oraz me-
diów społecznościowych.
Trzydzieści lat minęło, ale histo-

ria „Lubartowiaka” wciąż się zapi-
suje...

(KW)

W Lubartowskim Ośrodku Kultury 
organizowane są zajęcia dla dzie-
ci w ferie. Od 16 do 27 lutego nie 
brakuje atrakcji dla każdego. Dzie-
ci uczestniczą w zajęciach tanecz-
nych pod okiem instruktor Ewy 
Wojciechewicz czy w zajęciach 
plastycznych z Małgorzatą Korne-
luk. 
Dodatkowo można zagrać w plan-

szówki wspólnie z instruktorem 
Dariuszem Nowackim oraz wziąć 
udział w warsztatach kuglarskich. 
Inną z propozycji jest Zimowa 
Akademia Rozmaitości, czyli zaba-
wy i animacje z Magdą Filip. Na fe-
ryjny turniej szachowy w drugim 
tygodniu ferii zaprasza Piotr Opol-
ski. Jest też możliwość obejrzenia 
filmów w kinie. 
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����������������������Lubartów po raz kolejny pokazuje, że potrafi łączyć kulturę z realną pomocą. Lubartowski Ośrodek Kultury 
włączył się w działania na rzecz bezdomnych psów, wspierając inicjatywę „Bazarek dla nowodworskich 
Ogonków”. 

6 lutego Galeria PMDK otworzyła najnowszą wystawę malarstwa Rafała Ereta. To wydarzenie było nie tylko 
okazją do podziwiania świeżych prac artysty, ale też do bezpośrednich rozmów z twórcą, który wciąż rozwija 
swój niepowtarzalny język malarski.

Lubartów szykuje się na solidną dawkę inteligentnego humoru. 
Już 9 marca o godz. 19:00 w Lubartowskim Ośrodku Kultury  
wystąpi jeden z pionierów polskiego stand-upu – Kacper Ruciński. 
Publiczność może spodziewać się wieczoru pełnego błyskotliwych 
obserwacji, ciętych ripost i charakterystycznej dla artysty 
scenicznej energii.

Lubartowski Ośrodek Kultury pomaga 
psom z Nowodworu

Rafał Eret w Galerii PMDK – „Obraz obraz 
obraz”

Kacper Ruciński w Lubartowie 

Bazarek trwa od 8 do 22 lutego, do 
godz. 15.59.59. W tym czasie moż-
na licytować nie tylko obrazy przy-
gotowane w pracowni LOK, ale 
również wiele innych przedmio-
tów przekazanych przez darczyń-
ców. Co istotne – 100 procent ze-
branych środków przeznaczonych 
zostanie na pokrycie kosztów po-
bytu podopiecznych Wolontariatu 
Schroniska dla Psów w Nowodwo-
rze w tzw. psich hotelikach, zakup 
karmy, diagnostykę i leczenie, a 
także środki przeciw pasożytom.
Aby wziąć udział w licytacji, wy-
starczy zeskanować kod QR 
umieszczony na plakacie lub wejść 
bezpośrednio na grupę bazarku w 
serwisie Facebook.
Obrazy, które mają duszę
Szczególne miejsce wśród wysta-
wionych przedmiotów zajmują 
prace powstałe w pracowni pla-
stycznej Lubartowskiego Ośrodka 
Kultury podczas zajęć „Plastyka dla 

seniorów”, prowadzonych przez 
instruktor Małgorzatę Korneluk.
Seniorzy stworzyli portrety psów 
z nowodworskiego schroniska – 
tych, które wciąż czekają na swój 
dom.
- Każdy ruch pędzla dotykał nie tyl-
ko płótna, ale i serca. W akrylowych 
barwach zapisane zostały histo-
rie samotności, nadziei oraz cichej 
wiary w to, że dobro wraca. To nie 
są zwykłe obrazy – to portrety istot, 
które nie potrafią mówić, a jednak 
mają tak wiele do powiedzenia. Pa-
trząc na nie, można niemal usłyszeć 
ciche westchnienie psa, który ma-
rzy o domu, poczuć jego radość, gdy 
wreszcie spotka człowieka pełnego 
troski – mówi Małgorzata Korne-
luk, instruktor w LOK.
Jak podkreślają organizatorzy, po-
dobna akcja odbyła się już w ubie-
głym roku i spotkała się z dużym 
odzewem mieszkańców. Także i 
tym razem LOK zaprasza do udzia-

łu w licytacji, z której dochód w ca-
łości zasili potrzeby psów z Nowo-
dworu. 
– To nasza wspólna szansa, by wy-
pełnić ich życie ciepłem, którego tak 
bardzo potrzebują – mówią inicja-
torzy.
Twórcy
Autorami prac są: Stanisława Du-
dziak, Urszula Ozon, Elżbieta Sęk, 
Anna Krystyna Kostyła, Halina 
Charlińska, Elżbieta Kostyła, Bar-
bara Dybała, Lidia Zaniewicz, Gra-
żyna Świć, Lech Polak, Barbara 
Kowalska, Anna Radomska oraz 
Zbigniew Filipowicz.
Organizatorzy zachęcają wszyst-
kich mieszkańców powiatu do 
włączenia się w akcję. Wystar-
czy chwila, by zajrzeć na bazarek 
i wziąć udział w licytacji. Czasem 
jeden obraz może stać się począt-
kiem nowej historii – historii psa, 
który zamiast schroniskowego 
boksu znajdzie własny dom.          KW

Lubartowianin, absolwent presti-
żowej Gerrit Rietveld Academie w 
Amsterdamie zajmuje się malar-
stwem figuratywnym, tworząc cy-
kle obrazów inspirowanych co-
dziennością, naturą oraz relacją 
człowieka z otoczeniem. 
„W malarstwie Ereta natura staje 
się przestrzenią skupienia i ciszy. 
Las, rośliny, grzyby i ścieżki two-
rzą świat gęsty, uporządkowany 
według własnych reguł, w którym 
realność splata się z fantazją, a co-
dzienne obserwacje natury prze-
kształcają się w intensywne struk-
tury barw i form”  - czytamy w 
folderze do wystawy.
Podczas wernisażu o twórczości 
artysty mówiła Izabella Dybała-
-Włosek z PMDK.
- Oczarowuje nas Pan kolorami. 
Obrazy są niesamowicie precyzyj-
ne, przypominają perskie dywany  

tkane z najlepszego gatunku 
wełny. Ilość szczegółów, sta-
ranność i precyzja sprawiają, 
że najprostsze rozwiązania sta-
ją się magią – magią kolorów i 
kształtów. 
Sam artysta podkreślał, że 
prezentowane prace są jego 
osobistą interpretacją natury. 
- To, co widzę w parku, na łą-
ce czy nad wodą – każdy spa-
cer zostawia jakiś ślad - mówił 
Rafał Eret.  Wystawę „Obraz 
obraz obraz” można oglądać 
w Galerii PMDK do połowy 
marca.                              (kw)

Kacper Ruciński to postać, któ-
rej nie trzeba przedstawiać fanom 
komedii na żywo. Swoją determi-
nacją i konsekwencją w działaniu 
współtworzył fundamenty stand-
-upu w Polsce. Jest współzałoży-
cielem pierwszego w kraju projek-
tu stand-upowego „Bez Cenzury”, 
w ramach którego – wspólnie z Ka-
tarzyną Piasecką i Abelardem Gizą 
– przecierał szlaki dla tej formy ko-
medii. Na przestrzeni lat Ruciński 
zdobył liczne nagrody i wyróżnie-
nia, potwierdzając swoją pozycję 
w branży. To nie tylko stand-uper, 
ale także scenarzysta, aktor, impro-
wizator oraz prezenter telewizyjny. 

Mimo szerokiej działalności arty-
stycznej, to właśnie scena i bezpo-
średni kontakt z publicznością po-
zostają jego największą pasją.
Podczas lubartowskiego występu 
nie zabraknie świeżego materia-
łu, celnych komentarzy do rzeczy-
wistości oraz charakterystyczne-
go dla artysty dystansu do siebie 
i świata. Wieczór otworzy support 
– Tomek Skrzypek, który rozgrze-
je publiczność przed głównym wy-
stępem. Organizatorzy zaprasza-
ją wszystkich miłośników dobrego 
humoru na to wyjątkowe wyda-
rzenie. Bilety już są dostępne  
w sprzedaży na: kupbilecik.pl
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Lubartowski Ośrodek Kultury po raz kolejny zachęca mieszkańców miasta i powiatu lubartowskiego do 
twórczego świętowania nadchodzącej Wielkanocy. Rusza Konkurs Plastyczny „Kartka – Wielkanocne 
Tradycje i Obyczaje”, skierowany do dzieci, młodzieży oraz seniorów 60+.

Walentynkowy wieczór 
poetycko-muzyczny 

Lubartów tworzy własny Atlas Przyrody 

Zobacz wystawę w Kozłówce

Wykonaj kartkę wielkanocną

Celem inicjatywy jest pobudzanie 
aktywności twórczej, pogłębianie 
wiedzy o tradycjach wielkanoc-
nych, podtrzymywanie polskich 
zwyczajów oraz promowanie lo-
kalnych talentów. Konkurs ma tak-
że sprzyjać międzypokoleniowej 
wymianie doświadczeń plastycz-
nych i integracji mieszkańców re-
gionu.
Zadaniem uczestników jest samo-
dzielne wykonanie kartki wielka-
nocnej w formacie A5, dowolną 
techniką plastyczną. Organizato-
rzy dopuszczają m.in. prace wy-
konane farbami, kredkami, ołów-
kiem czy w formie wycinanki. 
Każdy uczestnik może zgłosić jed-
ną pracę. Do kartki należy dołą-
czyć wypełnioną kartę zgłoszenia 

oraz metryczkę z danymi autora.
Konkurs zostanie przeprowadzo-
ny w czterech kategoriach wieko-
wych:
•	 dzieci 5–7 lat,
•	 dzieci 8–11 lat,
•	 młodzież 12–15 lat,
•	 seniorzy 60+.
Prace będą oceniane pod kątem 
zgodności z tradycjami wielkanoc-
nymi, estetyki wykonania, pomy-
słowości oraz ogólnego wrażenia 
artystycznego. Jury wyłoni laure-
atów w każdej kategorii wiekowej.
Gotowe kartki należy dostarczyć 
do 13 marca do godz. 16.00 do se-
kretariatu Lubartowskiego Ośrod-
ka Kultury przy ul. Rynek II 1 w Lu-
bartowie.
Na zwycięzców czekają dyplomy i  

nagrody. Wyniki konkursu zostaną 
ogłoszone 16 marca na stronie in-
ternetowej organizatora: www.lo-
klubartow.pl.
Szczegółowe informacje oraz re-
gulamin konkursu dostępne są na 
stronie internetowej Lubartow-
skiego Ośrodka Kultury w zakład-
ce „Kartka Wielkanocna”.
To doskonała okazja, by poprzez 
sztukę podzielić się radością świąt, 
przypomnieć o pięknie polskich 
tradycji i zaprezentować swój ta-
lent szerszej publiczności. Organi-
zatorzy serdecznie zapraszają do 
udziału wszystkich, którzy chcą 
twórczo włączyć się w wielkanoc-
ne przygotowania.

W Filii Bibliotecznej w Lisowie 
12 lutego zorganizowano wa-
lentynkowy wieczór poetycko 
-muzyczny inspirowany klima-
tem lat 20 XX wieku. 

Gminna Biblioteka Publiczna w Lu-
bartowie wraz z filią w Lisowie zor-
ganizowały wydarzenie pełne mu-
zyki, poezji i nastroju dawnych 
czasów.
 W kameralnej atmosferze uczest-
nicy wysłuchali utworów i wier-
szy poświęconych miłości, a całość 
dopełniły akcenty nawiązujące do 
dwudziestolecia międzywojenne-
go. Spotkanie przyciągnęło wielu 
mieszkańców, którzy chętnie włą-
czyli się w ten wyjątkowy walen-
tynkowy wieczór.
Wystąpili młodzi wykonawcy: Eli-
za Chłopaś oraz uczniowie Szkoły 
Podstawowej w Brzezinach.

foto: Gminna Biblioteka Publiczna 

w Lubartowie

Miejska Biblioteka Publiczna w 
Lubartowie zaprasza wszystkich 
mieszkańców do udziału w  pro-
jekcie – „Atlas przyrody Miasta 
Lubartów”. Inicjatywa odbywa 
się pod patronatem Burmistrza 
Lubartowa Krzysztofa Paśnika 
oraz Ogólnopolskiego Towarzy-
stwa Ochrony Ptaków (OTOP).
Do 30 listopada 2026 roku każdy 
może przesyłać fotografie przyro-
dy Lubartowa wraz z opisem:
nazwa rośliny, ptaka, owada, gry-
zonia lub ryby, miejsce wykonania 
zdjęcia, data, autor zdjęcia.
Szczególnie mile widziane są zdję-
cia roślinności dokumentujące 
wszystkie cztery pory roku. Ze-
brane materiały zostaną złożone 
w wersję elektroniczną, a komisja 
konkursowa w składzie:
Michał Książek – poeta, reportaży-
sta, kulturoznawca, leśnik i ornito-
log,
Adam Wajrak – dziennikarz, pisarz, 

reporter i populary-
zator wiedzy o przy-
rodzie,
Stanisław Łubieński 
– prezes OTOP, pi-
sarz, publicysta, or-
nitolog, laureat Pasz-
portu Polityki 2025,
wyłoni najlepsze 
prace, które zostaną 
opublikowane rów-
nież w formie książ-
kowej. Organizato-
rzy przypominają, 
że podczas zbiera-
nia materiałów nale-
ży szanować przyro-
dę i nie niszczyć jej w 
żaden sposób.
Zdjęcia i opisy na-
leży przesyłać na 
adres: lubi36@op.pl.
Dodatkowo w marcu 
odbędzie się spotkanie warsztato-
we, podczas którego uczestnicy 

dowiedzą się, jak profesjonalnie 
fotografować przyrodę i uwiecz-
niać jej piękno.

Do 1 marca moż-
na oglądać  w Mu-
zeum Zamoyskich 
w Kozłówce wy-
stawę „Spójrz mi 
prosto w twarz. 
Abakanowicz i in-
ni”.
To opowieść o 
człowieku widzia-
nym przez pryzmat 
rzeźby drugiej po-
łowy XX i początku 
XXI wieku.
Wystawa doty-
ka pamięci, pięk-
na, dzieciństwa, władzy, śmierci 
— i tego, co pomiędzy. A wszyst-
ko prowadzi do formy najbardziej 
osobistej i najbardziej uniwersal-
nej zarazem: ludzkiej twarzy. 
Można zobaczyć dzieła m.in. Mag-

daleny Abakanowicz, Franciszka 
Xawerego Dunikowskiego, Alfon-
sa Karnego, Barbary Loeffler-Zbro-
żyny, Adama Myjaka, Tadeusza 
Breyera i wielu innych. Ich prace 
— od lat 40. XX wieku po począ-

tek XXI — są nie 
tylko artystyczny-
mi kreacjami, ale 
też zapisem epo-
ki pełnej napięć: 
społecznych, po-
litycznych i emo-
cjonalnych.
Szczególne miej-
sce zajmuje uni-
kalna kolekcja 
rzeźby powojen-
nej z Muzeum Za-
moyskich w Ko-
złówce — zbiór 
g r o m a d z o n y 

przez dekady z potrzeby ocalania 
pamięci o ważnych artystycznych 
głosach.
Godziny otwarcia ekspozycji: wt–
śr 11:00–19:00;  czw–nd 7:30–
15:30.              Materiał: Muzeum Zamoyskich
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Dzień z cyrkiem w Przedszkolu nr 5

Udane inwestycje uczniów II LO w Szkolnej Internetowej Grze Giełdowej

Uczniowie II LO oddają krew! Stadion Narodowy i telewizyjna 
przygoda

Uczniowie II Liceum Ogólnokształ-
cącego im. P. Firleja w Lubartowie 
po raz kolejny uczestniczą w ogól-
nopolskiej akcji „Młoda Krew Ratu-
je Życie”, która ma na celu zachę-
canie młodzieży szkół średnich do 
honorowego oddawania krwi.
Już po raz drugi w tym roku szkol-
nym, grupa licealistów z II LO wy-
brała się do szpitala, aby honoro-
wo oddać krew. Chętnych do tego 
pięknego gestu było wielu, bo li-
cząc oba wyjścia, ponad 40 osób. 

Ostatecznie krew oddała prawie 
połowa. Wraz z nauczycielem Łu-
kaszem Wasylukiem, który był na-
szym opiekunem, oddaliśmy łącz-
nie ponad 7,5 litra krwi.
Na początku każdy musiał przejść 
badania kontrolne, aby mieć pew-
ność, że oddana krew na pewno 
nadaje się do przetoczenia cho-
rym. Cała procedura była dosyć 
czasochłonna, ale dzięki bardzo 
miłej, wręcz rodzinnej atmosfe-
rze, czas mijał szybko. Z pewnoś-

cią było to dla każdego nowe, ale 
wspaniałe doświadczenie, ponie-
waż wszyscy mogli poczuć się jak 
prawdziwi bohaterowie. Utwier-
dziliśmy się w przekonaniu, że na-
prawdę warto pomagać.
Bardzo dziękujemy paniom pie-
lęgniarkom za wyrozumiałość i 
serdeczność! Dzięki Państwu choć 
trochę udało nam się zapomnieć o 
lekkim strachu i na pewno jeszcze 
nie raz zostaniemy dawcami krwi. 

II LO

Uczniowie Zespołu Szkół nr 2 w 
Lubartowie (klasy I H i I Z) 10 lu-
tego   pod opieką wychowaw-
ców  Iwony Kornackiej i  Beaty 
Sajdy wzięli udział w niezapo-
mnianej wycieczce do Warsza-
wy.
Głównym punktem programu by-
ło zwiedzanie PGE Narodowego – 
jednego z najnowocześniejszych 
i największych stadionów w Pol-
sce. Podczas wizyty młodzież mia-
ła okazję zobaczyć trybuny, loże 
VIP, szatnię zawodników oraz zejść 
na płytę boiska. Przewodnik opo-
wiedział wiele ciekawostek doty-
czących budowy stadionu oraz 
najważniejszych wydarzeń sporto-
wych i kulturalnych, które się tam 
odbyły.
Kolejną atrakcją był udział w na-
graniu programu telewizyjnego 
„Kocham Cię Polsko!”. Uczniowie 
mogli z bliska zobaczyć, jak wy-
gląda praca w studiu telewizyj-
nym oraz jak powstaje popularny 
program rozrywkowy. Emocji nie 
brakowało – było dużo śmiechu, 
muzyki i dobrej zabawy. Udział w 

nagraniu pozwolił poczuć atmo-
sferę prawdziwej produkcji telewi-
zyjnej i na pewno długo pozosta-
nie w pamięci. 
- Wycieczka do Warszawy była nie 
tylko ciekawą lekcją historii, edu-
kacji obywatelskiej i wychowa-
nia fizycznego, ale także wspania-
łą okazją do integracji i wspólnego 
spędzenia czasu. Wszyscy wrócili-
śmy bardzo zadowoleni i pełni nie-
zapomnianych wrażeń – informują 
uczniowie klasy I H i I Z.    

 ZS 2

SIGG to największy projekt edukacyjny, który w praktyczny, ale i bezpieczny sposób uczy inwestowania na giełdzie. Organizatorami projektu są Giełda Papierów Wartościowych, 
Fundacja GPW oraz Partner Strategiczny Fundacja im. Lesława A. Pagi. W projekcie wzięli udział uczniowie II LO w Lubartowie.

Udział w SIGG to świetne uzupeł-
nienie wiedzy w ramach przed-
miotu „Biznes i zarządzanie” oraz 
praktyczne przygotowanie do dłu-
goterminowego oszczędzania i in-
westowania własnych pieniędzy w 
przyszłości.
Uczniowie  II LO chętnie biorą 
udział w tym projekcie. W tym ro-
ku do rywalizacji przystąpiło 9 ze-
społów.
W rankingu szkoły najlepiej i naj-
trafniej inwestowała grupa z klasy 
1c w składzie: Bartosz Kowalczyk, 
Mateusz Supryn, Oliwier Barański 
i Mateusz Wasak, która zajęła 28 

miejsce w województwie na 442 
startujące zespoły. Chłopcom, w 
niespełna dwa miesiące udało się 
zyskać 2572,66 zł (szkoda, że tyl-
ko wirtualnie), co przełożyło się na 
593 miejsce w rankingu ogólno-
polskim z 8636 uczestniczących w 
konkursie grup.
Na drugim miejscu uczennice z 
klasy 3c w składzie: Kinga Anto-
niak, Wiktoria Łukasiewicz i Kinga 
Walczyna zwiększyły swoje zaso-
by o 1073,91 zł i zajęły 79 miejsce 
w województwie i 1760 miejsce w 
rankingu ogólnopolskim.
A oto relacje uczniów z klasy 3b:

-Ostatnio zakończony pierwszy 
etap szkolnej internetowej gry 
giełdowej poszedł nie po naszej 
myśli. W tamtym roku osiągnęli-
śmy wyższe zyski mimo mniejsze-
go doświadczenia. Pokazuje to, że 
inwestowanie wiążę się z ryzykiem 
i poza wiedzą dużą rolę pełni tak-
że szczęście. Mamy nadzieję, że w 
drugim etapie damy radę w pełni 
pokazać nasze umiejętności w za-
kresie inwestycji przez osiągnię-
cie o wiele lepszego wyniku koń-
cowego- mówią uczniowie. Drugi 
etap rozpocznie się 2 marca. 

II LO

W Przedszkolu Miejskim nr 5 każ-
da chwila jest okazją do odkrywa-
nia świata i rozwijania wyobraźni. 
Tak było również 3 lutego, kie-

dy wystąpili artyści z Cyrku „Szok”, 
którzy zaprosili dzieci do barwne-
go i pełnego humoru świata cyr-
kowych sztuczek. Przedszkolaki z 
zachwytem podziwiały talenty ar-
tystów i świetnie bawiły się razem 
z gośćmi. Dzieci miały możliwość 
spróbowania własnych sił w wyko-
nywaniu cyrkowych sztuczek, od-
krywając w sobie odwagę i kre-

atywność. To spotkanie było nie 
tylko okazją do śmiechu i zabawy, 
ale także do rozwijania wyobraźni, 
koordynacji ruchowej i współpra-
cy w grupie. Radość, śmiech i ak-
tywne uczestnictwo sprawiły, że 
ten dzień był prawdziwie wyjątko-
wy.                          Przedszkole Miejskie nr 5
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Wspomnienie o Irenie Ziemińskiej

Szachowa Liga Młodych 
Mistrzów 

Irena Ziemińska to była więźniarka polityczna okresu stalinowskiego. Była ciotką i matką chrzestną lubartowianki Elżbiety Kaczor, która opowiada o jej życiorysie.

Irena Ziembińska urodziła się 4 
grudnia 1927 roku w Lublinie  w 
rodzinie rzemieślniczej. W wieku 4 
lat straciła matkę. Pół roku później 
ojciec Józef ożenił się, a opiekę 
nad Ireną przejęła babcia ze stro-
ny matki. Babcia była patriotką i 
swoje zasady przelała na wnuczkę.
Choć Irena nie należała do żadnej 
organizacji, zawsze duchowo czu-
ła się, że jest z nimi.
Mając 18 lat, poznała Eugeniusza 
Chudowolskiego, który chciał żyć 
w wolnej Polsce i walczył o nią. Zo-
stał skazany i oddał życie.
Irena została aresztowana  w 1950 
roku i przewieziona do Warszawy. 
O tym fakcie babcia nic nie wie-
działa, dlatego szukała Ireny.  W 
1951 roku skazana wyrokiem na 
4 lata przez Wojskowy Sąd Rejo-
nowy za zamach stanu i nieświa-
dome udzielenie pomocy wrogo-
wi PRL. Przebywała w więzieniu 
na ul. Rakowieckiej 37 w pawilo-
nie X i na ogólniaku. Na dwa lata 

pozbawiono ją także praw obywa-
telskich. Potem już wiedząc, gdzie 
wnuczka przebywa, babcia pisa-
ła  prośby do Ministra, Przewod-
niczącego Rady Państwa o łaskę. 
Na terenie więzienia Irena praco-
wała w pralni i zakładzie krawie-
ckim. Przeżycia więzienne, bardzo 
złe warunki i odżywianie oraz cięż-
ka praca sprawiły, że zachorowała 
(ogólne wyczerpanie organizmu i 
gruźlica). Prawie 6 miesięcy leża-
ła w szpitalu. Naczelnik więzienia 
odmawiał jej leków, więc aby mo-
gła dostać leki, wypisywano je na 
inną osobę. W czasie pobytu Ireny 
w więzieniu babcią opiekowała się 
Wanda Kaczor.
Po wyjściu na wolność  Ire-
na, babcia i  Wanda nie mogły 
się nacieszyć swoim towarzy-
stwem. W 1953 roku Irena mu-
siała wyjechać do sanatorium 
w Adampolu koło Włodawy, w 
którym przebywała 3 miesią-
ce.	

W 1954 roku zmarła jej babcia i 
Irena została bez środków do ży-
cia, gdyż dla więźniów politycz-
nych nie było pracy. Po dwóch la-
tach otrzymała pracę za bardzo 
niską  płacę. 
Irena wyszła za mąż za Mieczysła-
wa Dziaducha, była zadowolona. 
Potem zaczęło jej się lepiej powo-
dzić. Po śmierci męża Mieczysława 
w 1972 roku Irena wyjechała do 
Warszawy, gdyż poznała Ryszar-
da Kowalskiego – wyszła za niego 
za mąż. Żyli zgodnie, pomagali so-
bie. Stan zdrowia Ireny pogorszył 
się (wcześniej miała wypadek oraz 
usuniętą pierś z powodu nowo-
tworu).  Schorowana przeszła na 
rentę inwalidzką. Wówczas Elżbie-
ta Kaczor zaczęła jeździć do War-
szawy i pomagać Irenie. Sprzątała, 
myła okna, czyściła podłogi. Naj-
pierw co dwa miesiące, potem już 
częściej. Dużo ze sobą rozmawiały, 
były jak najlepsze przyjaciółki.

Następnie Irena poznała Wacła-
wa Milewskiego. Została jego żo-
ną, jednak krótko było między ni-
mi dobrze. Wacław szydził z Ireny, 
dokuczał jej. Miała ona nawet my-
śli samobójcze, jednak uspokoiła 
się. Potem mąż zmarł. 
Stan zdrowia Ireny pogorszył się, 
zaczęła chorować na serce i ner-
ki. Była jej potrzebna pomoc, któ-
rej udzieliła córka Elżbiety Kaczor 
– Joanna.
Na kilka dni przed śmiercią Ire-
na bardzo źle się poczuła. Nigdy 
wcześniej nie chciała przebywać 
w szpitalu, ale teraz poprosiła El-
żbietę o zawiezienie jej tam. Irena 
w szpitalu prosiła, aby w razie swo-
jej śmierci zająć się pogrzebem 
i przewieźć do Lubartowa. Irena 
zmarła 1 lutego 2001 roku. Zosta-
ła pochowana na cmentarzu para-
fialnym w Lubartowie.
We wspomnieniach Elżbiety Ka-
czor – była cudowną kobietą, cie-

płą, miłą i serdeczną, ale bardzo 
nieufną. Uwielbiała kwiaty, zawsze 
cieszyła się z nich w swoje urodzi-
ny 4 grudnia lub imieniny 5 maja. 
Pasjonowało ją kino i teatr. Miała 
smykałkę do kart – szczególnie do 
tarota. Wróżyła sobie i bliskim zna-
jomym. Irena miała zdolności kra-
wieckie, bardzo dobrze szyła. Su-
kienki i spódnice sprzedawała na 
bazarze. Tym sposobem pomaga-
ła sobie finansowo, ponadto wy-
pełniała sobie czas i robiła to z 
przyjemnością.

Wojciech Charliński

KICIA KOCIA W PODRÓŻYKICIA KOCIA W PODRÓŻY
- PREMIERA W KINIE LEWARTPREMIERA W KINIE LEWART
20-26.02 godz. 11:00
film: anim., dla dzieci, Czas trwa-
nia: 55 min. (2D dubbing) od lat: 
b.o.

TAFITI TAFITI 
- PREMIERA W KINIE LEWARTPREMIERA W KINIE LEWART
20-26.02 godz. 12:00
film: animacja, familijny; czas 
trwania: 81 min. (2D dubbing) od 
lat: 5+

WIELKA MAŁA KOZA WIELKA MAŁA KOZA 
- PREMIERA W KINIE LEWARTPREMIERA W KINIE LEWART
20-26.02 godz. 14:00/16:00
film: anim., komedia, sportowy, 
czas trwania: 95 min. (2D dub-
bing) od lat: 7+

WICHROWE WZGÓRZA WICHROWE WZGÓRZA 
- PREMIERA W KINIE LEWARTPREMIERA W KINIE LEWART
20-26.02 godz. 18:00
 film: melodramat; czas trwania: 
130 min. (2D dubbing) od lat: 15+

DALEJ JAZDA! 2 DALEJ JAZDA! 2 
- PREMIERA W KINIE LEWARTPREMIERA W KINIE LEWART
20-26.02 godz. 20:30
film: komedia; czas trwania: 103 
min. (2D dubbing) od lat: 10+

MIŚ BAMSE I SEKRET MORZA MIŚ BAMSE I SEKRET MORZA 
- PREMIERA W KINIE LEWARTPREMIERA W KINIE LEWART
27-28.02,  01-05. 03 godz. 14:00
film: animacja, przyg., familijny; 
czas trwania: 69 min. (2D dub-
bing) od lat: 4+

ZMIENNOKSZTAŁTNIZMIENNOKSZTAŁTNI
- PREMIERA W KINIE LEWARTPREMIERA W KINIE LEWART
27-28.02,  01-05. 03 godz. 16:00
 film: fantasy, przygodowy; czas 
trwania: 102 min. (2D) od lat: 10+

PIEP*ZYĆ MICKIEWICZA PIEP*ZYĆ MICKIEWICZA 
- PREMIERA W KINIE LEWARTPREMIERA W KINIE LEWART
27-28.02,  01-05. 03 godz. 18:00
film: obyczajowy, Czas trwania: 92 
min. (2D dubbing) od lat: 12+
ZWIERZOGRÓD 2 ZWIERZOGRÓD 2 
- PREMIERA W KINIE LEWARTPREMIERA W KINIE LEWART
16.11 godz. 11:00
film: anim., przygod., kom., czas 
trwania: 98 min. (2D dubbing) od 
lat: 8+
KOPNĘŁABYM CIĘ, KOPNĘŁABYM CIĘ, 
GDYBYM MOGŁA GDYBYM MOGŁA 
- PREMIERA W KINIE LEWARTPREMIERA W KINIE LEWART
27-28.02,  01-05. 03 godz. 20:00
 film: czarna komedia; czas trwa-
nia: 113 min. (2D dubbing i napi-
sy) od lat: 15+
NAJŚWIĘTRZE SERCE NAJŚWIĘTRZE SERCE 
- PREMIERA W KINIE LEWARTPREMIERA W KINIE LEWART
24.02 godz. 16:00,19.15
3.03 godz. 16:00,19.15
 film: religijny, dokument fabula-
ryzowany; czas trwania: 112 min. 
(2D lektor) od lat: 13+

W Lubartowskim Ośrodku Kultury rozegrano 6 lutego drugi turniej z cy-
klu Szachowa Liga Młodych Mistrzów. Sklasyfikowano 37 zawodników 
w kategoriach do lat 7, do lat 9, do lat 11 i do lat 13. Najwięcej punktów 
ma w chwili obecnej Weronika Dajek. 
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Dobrowolna  Zasadnicza 
Służba Wojskowa

SPRZEDAM

	 Działkę budowlaną 0,14 ar w No-
wodworze Piaski, cena 210 tysięcy 
złotych. Tel. 723 889 255
	 Działkę budowlaną w Siedli-
skach 30 ar gm. Kamionka, 7 km od 
Lubartowa i 1,20 hektara ziemi ornej, 
cena za całość 210 tysięcy złotych. 
Tel. 502 897072  
	 Działkę budowlaną 43 ary z moż-
liwością podziału na mniejsze, Brze-
ziny, cena do uzgodnienia. Tel. 508 
631 372
 2 działki łącznie ponad hektar, 
zalesione, w Czerwonce Gozdów 
przy głównej szosie. Tel. 604 445 182 
	 4 działki budowlane w Wólce Ro-
kickiej, tel. 603 348 636
 Mieszkanie w bloku w Lubarto-
wie. Tel. 698 233 029
 Działki budowlane w Pałeczni-
cy, działki położone na os domów 
jednorodzinnych, pełne uzbrojenie, 
pow. od 910 mkw. do 1467 mkw. (do 
wyboru), cena do uzgodnienia. Tel. 
606 223 915
 Działkę o pow. 28 arów z domem 
i budynkami gospodarczymi w Win-
centowie. Tel. 605 136 883
 Działkę o pow. 0,78 ar z domem i 
budynkami gospodarczymi w Niedź-
wiadzie. Tel. 781031278 
 Działkę pod zabudowę, sąsiedz-
two lasu, otwarta przestrzeń, okoli-
ce parku krajobrazowego Kozłówka, 
7 km od Lubartowa. Tel. 784 630 367 
 Działkę rolną 0,606 ha położoną 
we wsi Chlewiska k. Lubartowa. Tel. 
605 828080 

 Działkę budowlaną o pow. 12 
arów, ul. Łąkowa 150, obręb 12, cena 
do uzgodnienia. Tel. 506457440

 Działkę przekształconą na budow-
laną nr działki 1041/4 w Kozłówce, 
wjazd z jezdni na działkę, cena do 
uzgodnienia. Tel. 695919460 

DO WYNAJĘCIA
 Do wynajęcia lokal w Lubartowie 
przy ul. Lubelskiej, pow. 40 m2. Tel. 
791 737 982

     
RÓŻNE  

	 Kupię, uprzątnę złom. Tel. 609 
928 998 
	 Docieplenia budynków. Szyb-
ko. Tanio. Solidnie. Tel. 502 053 
214 
 
 Kawaler 47 lat, nieśmiały pozna 
spokojną samotną kobietę, doma-
torkę bez nałogów. Tel. 531 799 956

9 marca rusza trzeci turnus Dobrowolnej Zasadniczej Służby Wojskowej. 
Składa się z dwóch etapów: podstawowego i specjalistycznego.

INFORMACJA O WYWIESZENIU WYKAZU

 Informuje o możliwości skorzystania z nieodpłatnej pomocy prawnej 
oraz nieodpłatnego poradnictwa obywatelskiego ze specjalizacją 

nieodpłatnej mediacji według poniższego harmonogramu.
 Więcej informacji pod numerem telefonu 691 803 378 

INFORMACJA O WYWIESZENIU WYKAZU

INFORMACJA O WYWIESZENIU WYKAZU

INFORMACJA O WYWIESZENIU WYKAZU

W siedzibie Urzędu Miasta przy ul. Jana Pawła II 12 w Lubartowie, na 
tablicy ogłoszeń, został wywieszony wykaz nieruchomości - część 
działki nr 1, położonej przy ul. Lubelskiej 36 w Lubartowie, w obrę-
bie 10-Lubelska, stanowiącej własność Gminy Miasto Lubartów, prze-
znaczonej do dzierżawy w trybie bezprzetargowym, pod lokalizację 
tablicy informacyjnej Kozłowieckiego Parku Krajobrazowego, na czas 
oznaczony do 3 lat.

W siedzibie Urzędu Miasta przy ul. Jana Pawła II 12 w Lubartowie na 
tablicy ogłoszeń został wywieszony wykaz nieruchomości – część 
działki nr 431/32 o pow. 56 m2, położonej przy ul. Bolesława Muchar-
skiego w Lubartowie, w obrębie 4-Zagrody Lubartowskie, stanowią-
cej własność Gminy Miasto Lubartów, przeznaczonej do dzierżawy w 
trybie bezprzetargowym, na czas oznaczony do 3 lat.

W siedzibie Urzędu Miasta przy ul. Jana Pawła II 12 w Lubartowie na 
tablicy ogłoszeń został wywieszony wykaz nieruchomości – część 
działki nr 95/5, położonej przy ul. Lubelskiej i ul. Bł. Ojca Honorata 
Koźmińskiego w Lubartowie, w obrębie 13-Łucka, stanowiącej włas-
ność Gminy Miasto Lubartów, przeznaczonej do dzierżawy w trybie 
bezprzetargowym, pod lokalizację tablicy reklamowej, na czas ozna-
czony do 3 lat.

W siedzibie Urzędu Miasta przy ul. Jana Pawła II 12 w Lubartowie został 
wywieszony na tablicy ogłoszeń wykaz nieruchomości - część dział-
ki nr 390/5, położonej przy ul. Słowackiego i ul. Bolesława Muchar-
skiego w Lubartowie, w obrębie 4-Zagrody Lubartowskie, stanowią-
cej własność Gminy Miasto Lubartów, przeznaczonej do dzierżawy w 
trybie bezprzetargowym, pod lokalizację tablicy informacyjno-rekla-
mowej, na czas oznaczony do 3 lat.

Dobrowolna  Zasadnicza Służba 
Wojskowa polega na odbywaniu 
czynnej służby wojskowej: do 27 
dni Szkolenia Podstawowego oraz 
Szkolenia Specjalistycznego trwa-
jącego do 11 miesięcy. Wnioski do 
udziału w turnusie można składać 
na www.zostanzolnierzem.pl
Żołnierz otrzymuje:
•	 do 6300 zł brutto miesięcznie, 
nieopodatkowane uposażenie (tyl-
ko do 26 roku życia);
•	 bezpłatne wyżywienie;
•	 bezpłatne zakwaterowanie;
•	 ulgę na przejazdy PKP;
•	 pierwszeństwo w powołaniu do 
zawodowej służby wojsko-
wej;
•	 ochronę stosunku pra-
cy (jeżeli jest zatrudniony), 
po ukończeniu szkolenia, 
jeżeli nie zostanie powo-
łany do zawodowej służby 
wojskowej, pierwszeństwo 
w zatrudnieniu w admini-
stracji publicznej;
•	 ubezpieczenie i bez-
płatną opiekę medyczną;
•	 możliwość nabycia 
bezpłatnych uprawnienie i 
kwalifikacji w tym np: pra-

wo jazdy kategorii C, C+E, D, ope-
ratorów sprzętów i maszyn, upraw-
nień w zakresie obsługi sprzętu 
inżynieryjnego, spawacza, nurka, 
skoczka spadochronowego;
•	 w czasie pełnienia DZSW (szko-
lenie specjalistyczne) nie ma obo-
wiązku skoszarowania w jednost-
ce wojskowej. Żołnierz DZSW ma 
pierwszeństwo w naborze do za-
wodowej służby wojskowej oraz do 
zatrudnienia w administracji pub-
licznej, po spełnieniu wymogów 
dla danego stanowiska. Dobrowol-
na zasadnicza służba wojskowa jest 
formą ochotniczą, więc można ją 

przerwać lub zrezygnować. Moż-
na zdobyć dodatkowe uprawnie-
nia. Wniosek o powołanie do służby 
wojskowej można złożyć w wybra-
nym Wojskowym Centrum Rekruta-
cji.
Wymagania:
•	 wiek minimum 18 lat;
•	 polskie obywatelstwo;
•	 niekaralność za przestępstwo 
umyślne;
•	 zdolność fizyczna i psychiczna 
do pełnienia służby wojskowej;
•	 wykształcenie co najmniej pod-
stawowe;
•	 nieposzlakowana opinia.
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Trzy mecze kontrolne i czterech nowych piłkarzy

SPORT

Piłkarze Lewartu Lubartów kontynuują serię gier kontrolnych, która przygotuje zespół do rundy wiosennej sezonu 2025/2026  
w lubelskiej IV lidze. W ostatnim czasie podopieczni Grzegorza Bonina zagrali trzy spotkania z ligowymi rywalami. Najpierw 
przegrali 0:2 z Orlętami Radzyń Podlaski, a następnie pokonali 2:0 Granit Bychawa i 1:0 Janowiankę Janów Lubelski. 

W sobotę 7 lutego Lewart grał w 
Lubartowie z Orlętami Radzyń Pod-
laski. Natomiast tydzień później 
również na własnym boisku lubar-
towianie rozegrali dwa mecze w 
wymiarze dwa razy po 30 minut. 
Przeciwnikami były drużyny Grani-
tu Bychawa i Janowianki Janów Lu-
belski. W spotkaniach kontrolnych 
ciągle testowani są piłkarze, którzy 
być może zasilą szeregi „biało-nie-
bieskich”. Jak informuje klub, do-
tychczas potwierdzone są odejścia 
Huberta Kotowicza i Wojciecha Ra-
czyńskiego. Nowymi zawodnikami 
Lewartu zostali już oficjalnie: Karol 
Kalita, Ernest Skrzyński, Kamil Duda 
(wszyscy jesienią grali w Stali Kraś-
nik) oraz Kacper Brzyski (jesienią 
Świdniczanka Świdnik).
Karol Kalita ma 31 lat i jest bardzo 
doświadczonym napastnikiem. Na 
swoim koncie ma 20 spotkań w II 
lidze (2 zdobyte bramki), 175 wy-
stępów w III lidze (36 goli) oraz 
84 spotkania w lubelskiej IV lidze 
(38 zdobytych bramek). W zimo-
wych sparingach zdobył już cztery 
bramki dla Lewartu. Ernest Skrzyń-
ski to środkowy pomocnik, któ-
ry ma 25 lat. Dotychczas odnoto-
wał 147 występów w III lidze (9 goli) 
oraz 121 spotkań w lubelskiej IV li-
dze (35 zdobytych bramek). Kamil 
Duda ma 22 lata i gra jako środko-
wy obrońca. Mimo młodego wieku 
zagrał już w 29 spotkaniach w III li-
dze, a także w 79 pojedynkach w lu-
belskiej IV lidze (5 zdobytych bra-
mek). Kacper Brzyski to pomocnik, 
który ma 22 lata. Dotychczas wystą-
pił w 14 spotkaniach III ligi oraz w 
121 pojedynkach w lubelskiej IV li-
dze (18 zdobytych bramek).
Dokumentacja spotkań kontrol-
nych piłkarzy Lewartu:
Lewart Lubartów – Orlęta Ra-
dzyń Podlaski 0:2 (0:0).

Skład Lewartu: I połowa: Damian 
Podleśny – Jabłoński, Niewęgłow-
ski, zawodnik testowany, Kompa-
nicki, zawodnik testowany, Skoczy-
las, Zieliński, Bednarczyk, Najda, 
zawodnik testowany; II połowa: 
Krzysztof Podleśny – zawodnik te-
stowany, Marciniak, Gede, Jabłoń-
ski, Czapski, Paluch, zawodnik te-
stowany, zawodnik testowany, 
Gajos, Żelisko.
Lewart Lubartów – Granit Bycha-
wa 2:0 (2:0); bramki zdobyli: Jakub 
Jabłoński i Kamil Zieliński.
Skład Lewartu: Krzysztof Podleśny 
– Jabłoński, Marciniak, Gede, Plesz 
(od 30 min. zawodnik testowany), 
zawodnik testowany, Gajos, Zieliń-
ski, Brzyski, Skoczylas, Żelisko.
Lewart Lubartów – Janowianka 
Janów Lubelski 1:0 (0:0); bramkę 
zdobył Łukasz Najda.
Skład Lewartu: Damian Podleśny 
– zawodnik testowany (od 30 min. 
Gajos), Niewęgłowski, Duda, Plesz, 
Czapski (od 30 min. Zieliński), Pa-
luch, Skrzyński, Bednarczyk, Najda, 
Kalita.                Tekst i foto: Ireneusz Góźdź

Fragment spotkania Lewart Lubartów – Granit Bychawa

Fragment spotkania Lewart Lubartów – Granit Bychawa

Fragment spotkania Lewart Lubartów – Granit Bychawa

Fragment spotkania Lewart Lubartów – Granit Bychawa

Fragment spotkania Lewart Lubartów – Janowianka Janów Lubelski

Fragment spotkania Lewart Lubartów – Janowianka Janów Lubelski

Fragment spotkania Lewart Lubartów – Janowianka Janów Lubelski

Fragment spotkania Lewart Lubartów 
– Janowianka Janów Lubelski
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Porażka i zwycięstwo pingpongistek Lewartu

Drużyna Miejskiego Klubu Sportowego „Lewart” AGS Lubartów rozegrała dwa kolejne spotkania w rozgrywkach I ligi kobiet. 
Zawodniczki lubartowskiego klubu najpierw przegrały wyjazdowe derby Lubelszczyzny 3:7, a następnie wygrały we własnej sali 6:4.

W ramach 13 kolejki w sobotę 7 lu-
tego panie z Lewartu grały na wy-
jeździe z zespołem AZS Politech-
nika Lublin. Spotkanie derbowe 

naszego województwa zakończy-
ło się przegraną lubartowskiego 
zespołu 3:7. Punkty dla Lewartu 
zdobyły: Martyna Stachniak, Zu-

zanna Kowalczyk i Zuzanna Borek 
– po 1; wystąpiła także Anna Lip-
ska. W 14 kolejce do Lubartowa 
przyjechała drużyna LKTS Luvena 

Luboń. Pojedynek był bardzo wy-
równany. Aż sześć spotkań zakoń-
czyło się wynikiem 3:2 w setach. 
Ostatecznie lubartowianki wygra-
ły 6:4, a punkty dla Lewartu zdo-
były: Zuzanna Kowalczyk – 2, Alek-

sandra Zgierska i Zuzanna Borek 
– po 1,5, Martyna Stachniak – 1.
Po 14 kolejkach Lewart zajmuje 9 
miejsce w ligowej tabeli z dorob-
kiem 8 punktów. 

ig

Franciszek Cybul ponownie 
najlepszy wśród skrzatów Rozgrywki ligowe lubartowskich drużyn

Kolejny sukces siatkarek z II LO 

W sobotę 7 lutego w miejscowości 
Liśnik Duży odbył się II wojewódz-
ki turniej kwalifikacyjny skrzatów. 
Rywalizowało 30 osób. W zawo-
dach tych wystąpił młody ping-
pongista Miejskiego Klubu Spor-
towego „Lewart” AGS Lubartów 

Franciszek Cybul. Były to bardzo 
udane zawody dla Franka, gdyż 
okazał się najlepszy i tak samo, jak 
podczas pierwszego wojewódz-
kiego turnieju stanął na najwyż-
szym stopniu podium w gronie 
skrzatów. ig

W dziesiątej kolejce rozgrywek lu-
belsko-podlaskich Lewart I wy-
grał na wyjeździe z zespołem Hek-
sa Niedrzwica Duża 7:3, a punkty 
zdobyli: Jakub Sagan i Norbert 
Jóźwiak – po 2,5, Konrad Kudło – 
1,5 oraz Mateusz Jurewicz – 0,5. Po 
10 kolejkach Lewart I zajmuje trze-
cie miejsce w tabeli z dorobkiem 
13 pkt.
W dziesiątej kolejce II ligi lubel-
skiej zespół STS Lubartów przegrał 
w meczu domowym z drużyną 
Sygnał Lublin 3:7. Punkty zdoby-
li: Mateusz Baranowski i Krzysztof 
Barszcz – po 1,5; grali także Michał 
Karpiński i Mariusz Baranowski. Po 
10 kolejkach STS Lubartów zajmu-
je 8 miejsce w tabeli z dorobkiem 
2 pkt.
W dziesiątej kolejce III ligi Lewart 
II przegrał we własnej sali z Żacz-
kiem Fajsławice 2:8. Punkty dla 
Lewartu II zdobyli: Dymitr Bez-
smertny i Piotr Karczewski – po 1; 
wystąpili także Filip Polak i Andrzej 
Zgierski. Po 10 kolejkach Lewart II 
zajmuje 6 miejsce w tabeli z do-

robkiem 2 pkt.
W dziesiątej kolejce IV ligi Lewart 
III Lubartów przegrał w meczu wy-
jazdowym z Huraganem Między-
rzec Podlaski 0:10. W barwach lu-
bartowskiego klubu wystąpili: 

Filip Cybul, Oliwier Siwek, Alek-
sander Gliwka i Szymon Machaj. 
Po 10 kolejkach Lewart III zajmu-
je 6 miejsce w tabeli z dorobkiem 
5 pkt.

 ig

W pierwszym spotkaniu po wy-
równanej walce szczególnie w 
pierwszym secie nie udało się po-
konać faworyta zawodów, czyli 
drużyny z Poniatowej. W drugim 
meczu nasze siatkarki pokonały 
drużynę gospodarzy – Puławy, na-
tomiast w ostatnim, trzecim poje-
dynku pokonały drużynę z Dębli-
na, wygrywając w dwóch setach 
i tym samym poprawiły wynik z 
zeszłego roku, zapewniając sobie 
drugie miejsce na podium w re-
jonie.
Osiągnięty przez II LO sukces po 
raz kolejny pokazał bardzo duże 
zaangażowanie i rozwój żeńskiej 
drużyny. Opiekunem drużyny od 
kilku lat jest Marcin Świderek.

Skład drużyny dziewcząt: Marty-
na Tomasiak 3a, Krasucka Maja 4c, 

Sobiesiek Maja 4g, Krasucka Alek-
sandra 4h, Kusyk Hanna 3c, Sikor-

ska Gabriela 2d, Pyła Weronika 2a, Bogusz Oliwia 4 j.     
   II LO

Trwają rozgrywki ligowe sezonu 2025/2026 w tenisie stołowym. W ostatnim czasie odbyła się dziesiąta kolejka 
zmagań w II, III i IV lidze mężczyzn.

Mistrzostwa Rejonu w piłce siatkowej dziewcząt zorganizowano w Puławach. W zawodach udział wzięły 4 drużyny i rozgrywane były systemem „każdy z każdym”. Siatkarki z II LO w 
Lubartowie zdobyły drugie miejsce.


